

El proceso de los intelectuales

(Viene de primera pag.)

Los demás políticos también a su manera, y con mayores motivos, sus defensas hasta transformárlas en acusaciones.

LA SAÑA DEL FRANQUISMO

CUANDO, en mayo de 1957, se publicó la noticia de la detención de los intelectuales...

El caso de Tierno Galván mana sangre. Interpretando capciosamente el decreto de 22 de marzo de 1957, y alegando que está procesado, se le suspende de empleo y sueldo...

Las agencias periodísticas nos presentan este proceso como un acto de propaganda monárquica. Es natural que los monárquicos llamados liberales, utilicen esa ocasión para afirmar sus convicciones.

Juventud Socialistas

Nota de la C. E. de la Federación

Las Secciones de la Federación tienen en su poder las últimas circulares de la C. E. y los documentos necesarios para las informaciones...

Ahora más que nunca hay que cumplir con los deberes orgánicos que permitan el fortalecimiento de nuestra Federación. Las Juventudes Socialistas están en pie.

La Comisión Ejecutiva.



MEJICO El domingo 5 de marzo se celebró asamblea general ordinaria para dar cuenta de la gestión del cuarto trimestre del pasado año.

Tras dar cuenta de las altas y bajas habidas durante el trimestre, se acordó, a propuesta de la presidencia, constar en acta el sentimiento de la Sección por el fallecimiento de los queridos compañeros Rafael Molina y Pedro Mendoza.

Fueron aprobadas las cuentas. El compañero Antonio Rosciano dio relación de la gestión llevada a cabo por la Directiva en sus puntos más principales.

El compañero Medina hizo dos propuestas: una en el sentido de que para representar a la Sección en la Directiva del Centro se nombre a un compañero que no sea empleado de la misma, con lo cual se evitarán situaciones difíciles y de incompatibilidad moral.

Los afiliados de la Sección UGT de Tarbes quedan convocados a asamblea extraordinaria que se celebrará en el local de costumbre en la mañana del día 26 de marzo a las diez en primera convocatoria y a las diez y media en segunda.

Considerado el interés de los asuntos a tratar, se encarece a todos los compañeros puntual asistencia. — El Comité.

inutilizar a esos ocho españoles honrados.

Porque el Gobierno los hizo detener en mayo de 1957 y los puso en libertad provisional bajo fianza, los calificó al fiscal suspendió dos veces la vista de la causa, y cuatro años después de su detención, el Tribunal los absuelve. ¿Cómo justificar tantas molestias, tantas privaciones, arrancar de su catedral al profesor Tierno Galván, para llegar ahora a la conclusión a que se ha llegado? Esa crueldad del franquismo sólo se explica —explica y no justifica— por su rencoroso deseo de castigar con saña a quienes no se le sometían incondicionalmente.

No faltarán quienes vean en la sentencia recaída en el proceso que nos ocupa un indicio de la voluntad del Gobierno de querer conciliarse con los monárquicos llamados liberales. O un síntoma de la evolución del Régimen ante la situación internacional presente. O el efecto de la campaña que a favor de la liberación de los presos políticos se está haciendo en todo el mundo desde hace mucho tiempo y que se ha intensificado hace unos meses.

SIN EMBARGO...

CABAMOS de oír la radio. Ya hay sentencia. De los ocho procesados que ocupaban el banquillo de los acusados, siete han sido absueltos.

Rodolfo LLOPIS

Perpiñán

Los comités departamentales del Partido Socialista Obrero Español y de la Unión General de Trabajadores de los Pirineos Orientales, ponen en conocimiento de todas las Secciones de este departamento, así como también de los afiliados en general, que el domicilio social, que hasta la fecha estaba en el Foyer Leo Lagrange, Perpiñán, será trasladado a la rue Bauder de Selva, núm. 5, donde estaba el depósito de pinturas de Andrés Villaseca (cerca de la Plaza de la República), a partir del día 26 de marzo. Allí, estará abierta una permanencia todos los domingos de 10 a 12 horas de la mañana. Está en estudio la posibilidad de extender ésta a algunos otros días de la semana. — Los Comités departamentales.

Congresos departamentales en Orán

Durante los días 25 y 26 de marzo se celebrarán en Orán Congresos departamentales de la UGT y del PSOE.

Liga de Mutilados e Invalidos de la Guerra de España en el Exilio

BURDEOS

El Comité Nacional de la Liga organiza dos grandes galas de variedades para los días 25 y 26 sábado por la noche y domingo por la tarde, en el Foyer Municipal, Salle Son-Tay (de tras de la estación de San Juan).

TARBES

Los afiliados de la Sección UGT de Tarbes quedan convocados a asamblea extraordinaria que se celebrará en el local de costumbre en la mañana del día 26 de marzo a las diez en primera convocatoria y a las diez y media en segunda.

La "creación" de un llamado Congreso Sindical

(Viene de primera pag.)

vala la pena de ser examinada. Dice así:

ACCION ECONOMICOSOCIAL (costo total)

Table with 2 columns: Item, Cost. Includes items like Sindicatos Nacionales y Junta Nacional de Hermandades, CC. NN. SS., Red Comarcial, etc.

Total: 1.059.912.918.19

En el desarrollo de la farsa no ha habido un solo personaje que hablase de las causas determinantes que han obligado a emigrar de España durante los dos años últimos a millares de obreros técnicamente calificados, ansiosos por encontrar en Alemania, Suiza, Bélgica, Francia y América, el pan y la Justicia que el régimen franquista les niega.

Para esos hombres y mujeres empujados de la miseria del régimen por el mundo, ni una sola palabra.

La evidencia de estos hechos y de sus dramáticas secuelas ha querido ocurrirse a los espectadores de la farsa. Intútil intento. Les señalamos nosotros.

Como los malos tenores terminó la farsa con un viva Cartaginai meciendo a Dios, España y al Nacional-Sindicalismo con sus pretensiones y afanes.

El comentario a la obra, al autor y a los artistas lo reputamos obligado. El señor Solís Ruiz debe saber que su Congreso sindical no se crea. Se organiza. Deciden de su celebración los hombres y mujeres que integran libremente la organización sindical.

Los temas que deban ser examinados por un Congreso sindical deben ser estudiados previamente por los trabajadores en sus Sindicatos propios, libres de toda intervención estatal, designando libremente

Pascual TOMAS

De la España franquista

(Viene de primera pag.)

tencia dictada por el tribunal; quedaban absueltos siete de los ocho inculcados, recayendo pena solamente para don Antonio Menchaca Careaga, de un año de cárcel y 25.000 pesetas de multa. Estímase que no habrá de volver a la prisión por aplicarse el indulto promulgado por el general Franco, en ocasión del coronamiento del Papa Juan XXIII, para penas inferiores a dos años.

No ha dejado de producir extrañeza una sentencia tan exculpatoria cuando el fiscal había pedido al comenzar el juicio un castigo de nueve años de prisión a que se ha llegado es que el caso tiene un expresivo valor político.

Varios observadores extranjeros presenciaron estas sesiones. Entre ellos, el señor Silverio Coppo, de la Comisión Internacional de Juristas, con sede en Ginebra, el diputado laborista británico Ernest Davies y algunos representantes de misiones diplomáticas. Señalamos también que el Congreso por la Libertad de la Cultura, con sede en París, había enviado al ministro de Justicia español un telegrama recabando la absolución de todos los procesados.

Extraña operación de secuestro en el Sahara español

Entre el sábado 11 y el domingo 12, once técnicos y prospectores de pozos petrolíferos del Sahara español, pertenecientes a la Union Oil of California y a la Compañía Ibérica de Petróleos —tres yanquis, dos canadienses, un francés y cinco espa-

ñoles— fueron secuestrados por un destacamento marroquí con uniforme de las tropas nacionales de su país, y provisto de armas modernas. El gobernador español residente en El Aaiun, capital del territorio, avisó inmediatamente a Madrid que depende de España, cosa que igualmente declaró poco después el director de la empresa norteamericana Mister Barker.

En Washington, el Departamento de Estado manifestó la inquietud que el suceso le produjo y difundió la versión que le había comunicado la Embajada española en dicha capital.

En Rabat, primeramente declararon no saber nada del asunto; pero posteriormente hicieron saber que se encontraban todos esos secuestrados en la zona de vacuación de vacuación antiterrorista.

Catorce turistas ingleses procedentes de España, que viajaban en un autocar sin certificado sanitario, no han podido entrar en Francia sin aceptar previamente una vacunación antiterrorista.

Ocurrió con un buque polaco...

Hace unos días entró en el puerto de Málaga el mercante polaco «Moraba». El capitán dio orden de izar la bandera española. La tripulación, compuesta por hombres de diversas nacionalidades —entre ellos figuraban varios españoles—, se negó a ello, por considerar la enseña como representativa del régimen.

El capitán pidió ayuda a la policía española. Acudieron unos números de la Policía Armada, que desajalaron de manera violenta al personal de manera violenta en tierra en la carga y descarga de un navio español que se encontraba junto al polaco. El tripulante del «Moraba» —español— dió voces desde el barco notificando que no subiría a bordo ningún policía ni carabini-

Precauciones sanitarias en la frontera franco-española

Servicios extraordinarios de sanidad se han establecido estos últimos días en la frontera fran-

El mundo de mañana

(Viene de primera pag.)

Tengo la impresión de que considera su plan septenal en marcha como el éxito culminante de la revolución comunista y a un hito histórico en la vida del pueblo soviético. No obstante, encuentra dificultades para conseguir las ambiciosas metas establecidas en ese plan mientras los armamentos requieren una proporción tan grande de genio científico, de habilidad técnica y de inversión de capitales...

Características de un desafío

SENTIENDO ahorrada por tales cenáculos, a los que se entraña sin cédula de admisión, se me ha ocurrido, como si estuviera en uno de ellos, en los que tantas veces se arrojó y se desarrejó el mundo, poner paño al púlpito para, aun con los riesgos que entraña toda profecía, decir cómo entreveo el mundo de mañana, de un mañana próximo. Pero, guiado por evocaciones intrascendentes, desperdicié tinta y papel en relatarlas, ocurriéndome lo que a los malos tocadores de guitarra, que se pasan el tiempo templando, será mejor así para el paciente lector, pues hallará aliviados con esa exposición de nimiedades más preguntas pronósticos, los cuales debo extractar, comenzando con atisbos que ofrece la excursión emprendida por Averell Harriman, embajador viajero del Presidente Kennedy.

Creo que si éste desistiera de los puntos de vista de Harriman, no le habría designado para representarle personalmente cerca de todos los jefes de Estado.

En anterior artículo, examiné los puntos de vista que en «Paz con Rusia» expuso Harriman. Completaré ahora la mención de ellos. Al igual que otros muchos visitantes de la Unión Soviética —escríbe el relevante diplomático—, una de mis primeras y más fuertes impresiones la constituyó el ansia de paz que obsesiona a todo ciudadano ruso. Unido a ella, existe el deseo de sostener amistosas relaciones con los Estados Unidos. Por dondequiera que viajé fui saludado con la frase «paz y amistad». Esto no era un slogan de propaganda. Por el contrario, parecía surgir espontánea y sinceramente de las multitudes que me rodeaban en todas partes. Y el autor refiere diversas escenas en apoyo de tan importante aseveración, si bien no deja de anotar el recelo popular, propagado desde las cimas gubernativas, contra los Estados Unidos por sospechas en ellos intenciones agresivas. Es decir, un recelo idéntico, si no idéntico, respecto de los pueblos, preponderando sobre el mutuo recelo, constituye elocuente demostración de previo desarme espiritual, venturoso presagio del desarme material. Apenas se den en éste pasos efectivos, la paz podría quedar asegurada.

Creo que el señor Krushchev —escribe también Mister Averell Harriman— está verdaderamente ansioso de mejorar el nivel de vida ruso.

El caso de China

Aunque Harriman haya expuesto en las discretas y trascendentes entrevistas con diversos gobernantes la opinión de Kennedy acerca de cómo deben proceder con Rusia las potencias occidentales —opinión a buen seguro coincidente con la del propio expositor—, otro asunto de mayor apremio ha debido justificar la diligencia con que el Presidente norteamericano envió al extranjero un embajador extranjero. Ese asunto apremioso puede ser otro que el de China.

Porfíandamente he manifestado en diversas ocasiones la injusticia e inconveniencia de rechazar el ingreso de China en las Naciones Unidas, sobre todo cuando dentro de esta Organización se plantea el problema de la paz. ¿Cabe algo más absurdo que abordar dicho problema dejando libre de todo compromiso a una nación con casi 700 millones de habitantes? Tamaña absurdez, en el que venía empeñada Norteamérica, sólo ha sido posible por presiones de ésta sobre los países que formaban mayoría en la ONU. Pero la mayoría ha cambiado al adquirir rango de naciones independientes muchos países africanos, quienes no se avendrán ni a que se denegue el ingreso de China ni a que se siga demorando. Aquí, el pronóstico es fácil: China será admitida prontamente en las Naciones Unidas si ella quiere, pues podría darse la circunstancia de que no quisiera si se le brindase la admisión con reservas.

Washington, interponiendo su veto en el Consejo de Seguridad, podría impedir el ingreso aunque éste fuera acordado por la Asamblea General, pero no ocurrirá en semejante desatino.

Indalecio PRIETO

En la Grand'Combe El domingo 26 de marzo, en la Grand'Combe (Gard), se celebró un acto conmemorativo en recuerdo de Francisco Largo Caballero.

Escuela Obrera de Burdeos

El sábado 25 de marzo, a las nueve de la noche, en la sala de actos de F. O., 42, rue de Lalande, ocupará la tribuna el compañero Miguel Armentia Juvete, miembro de la C. E. de la UGT, quien tratará el interesante tema, de candente actualidad en los medios del sindicalismo libre: «Flujo y reflujos del movimiento sindical; sus causas, sus efectos y sus posibles soluciones».

SE DESEA CONOCER EL PARADERO...

De Adoración Artalejo, que reside en Francia Pregunta por el Adrián Mihaya Rodríguez. Impasse de la Chapelle, 6, Saint Henri, Marseille (B. du Rhn).

SE DESEA CONOCER EL PARADERO...

De Adoración Artalejo, que reside en Francia Pregunta por el Adrián Mihaya Rodríguez. Impasse de la Chapelle, 6, Saint Henri, Marseille (B. du Rhn).

SE DESEA CONOCER EL PARADERO...

De Adoración Artalejo, que reside en Francia Pregunta por el Adrián Mihaya Rodríguez. Impasse de la Chapelle, 6, Saint Henri, Marseille (B. du Rhn).

SE DESEA CONOCER EL PARADERO...

De Adoración Artalejo, que reside en Francia Pregunta por el Adrián Mihaya Rodríguez. Impasse de la Chapelle, 6, Saint Henri, Marseille (B. du Rhn).

SE DESEA CONOCER EL PARADERO...

De Adoración Artalejo, que reside en Francia Pregunta por el Adrián Mihaya Rodríguez. Impasse de la Chapelle, 6, Saint Henri, Marseille (B. du Rhn).

SE DESEA CONOCER EL PARADERO...

De Adoración Artalejo, que reside en Francia Pregunta por el Adrián Mihaya Rodríguez. Impasse de la Chapelle, 6, Saint Henri, Marseille (B. du Rhn).



Crónica de Bélgica

Después de la huelga... ...las elecciones

La segunda fase de la huelga sostenida por nuestros amigos belgas tendrá lugar el día 26 del corriente mes de marzo. La disolución del Parlamento y la convocatoria de elecciones generales son testimonio irrefutable del principio de triunfo por el obtenido en el histórico movimiento de diciembre-enero últimos. Este principio de triunfo adquiere importancia mayor si tenemos en cuenta la poca edificante campaña oral y escrita que se hacen los partidos de la coalición gubernamental, el uno contra el otro, ambos responsables de la situación creada al país desde que en 1958 se constituyó el Gobierno Eyskens, sucediendo al presidente durante cuatro años consecutivos por el socialista Achille Van Acker.

Por Wenceslao Carrillo

consecuencia no será el quien aplicará la ley votada. ¿Habrá algún otro Gobierno que pueda y quiera aplicarla? He aquí el nudo de la cuestión. He aquí el por qué nosotros hemos dicho y repetimos que la huelga ha empezado a ser ganada; pero no lo será de manera práctica y definitiva en tanto no se conozca el resultado de las elecciones y cercanas. Si esas elecciones no resultan un golpe serio para católicos y liberales, si unos y otros van al nuevo Parlamento con el mismo número de diputados y senadores que tenían en las Cámaras disueltas y con un número de votos aproximado al obtenido en las elecciones anteriores, entonces no habrá más remedio que reconocer que la política del Gobierno Eyskens ha sido santificada por el cuerpo electoral.

estará permitido obtener alguna ventaja combatiendo a los socialistas por aquello de ser reuelto ganancia de pescadores? ¿Es posible que creen que los elementos moderados que dejen de votar a los católicos y liberales van a votar a ellos? ¿O esperan que los trabajadores abandonen al Partido Socialista para sumar sus votos a la candidatura comunista? Nos explicamos que se hicieran alguna ilusión si contaran con fuerzas propias de alguna importancia en los medios obreros. Pero ¡si han visto disminuir progresivamente su fuerza representativa! Por qué contribuyeron al triunfo de los enemigos de la clase trabajadora presentando candidaturas en todas partes donde lo único que pueden conseguir es restar unos cuantos votos a los candidatos socialistas, a sabiendas de que no van a quitar ni uno solo a los católicos y liberales, y que los que ellos obtengan no les van a permitir sacar triunfante ni un diputado ni un senador más que los que tenían en las Cámaras disueltas? ¿Donde está la obra política o sindical por ellos realizada que les conceda el derecho a ser optimistas respecto al resultado electoral del 26 de marzo?

El caso de los marinos-soldados que desertaron de barcos franquistas

Estado actual del asunto

Prosigue en Estados Unidos, centrada principalmente en Nueva York, la campaña en favor de los jóvenes marinos españoles Juan Pérez Varela y Manuel Martín Prieto, que como ya saben nuestros lectores —en varias ediciones anteriores nos hemos ocupado con extensión de este asunto—, siendo parte en la tripulación de dos barcos de guerra franquistas, al tocar éstos el puerto norteamericano, escogieron la libertad y se quedaron en aquel país, de donde cabe la posibilidad de que sean devueltos a la España de Franco, con los riesgos personales que con este hecho habrían de correr.

De España

EL BALANCE AL 31 DE DICIEMBRE DEL BANCO DE ESPAÑA

El balance del Banco emi-

	1959	1960	o menos en más Porcentaje
Descuentos	11.275	7.899	- 30 %
Créditos personales	27.875	24.677	- 11 %
Idem con garantía	28.452	16.176	- 46 %
Circulación fiduciaria	74.115	78.936	+ 6,4 %
Cuentas corrientes	11.826	19.829	+ 68 %

Los tres capítulos primeros que son los que expresan el dinamismo de nuestra economía, se contraen en cuantía apreciable. La circulación fiduciaria crece, atribuyendo el aumento a los 600 millones de la actual reserva de divisas. Las cuentas corrientes aumentan fuertemente, al igual que en la Banca privada. Si estas expresan mayor holgura en las tesorerías de las empresas, reflejan también la expectativa y la desconfianza del capital en la presente coyuntura, tanto de carácter económico como la de índole política.

ACOTACIONES

Administrador : Carlos MARTINEZ 31, Rue Général-Beuret - Paris (XV) Tel. VAUGIRARD 56-85 - CCP 6.300-48

El balance del Banco emi-

	1959	1960	o menos en más Porcentaje
Descuentos	11.275	7.899	- 30 %
Créditos personales	27.875	24.677	- 11 %
Idem con garantía	28.452	16.176	- 46 %
Circulación fiduciaria	74.115	78.936	+ 6,4 %
Cuentas corrientes	11.826	19.829	+ 68 %

millones de dólares. (Información de «El Economista».) Este auxilio que al régimen franquista aporta el turismo, debería invitar a la reflexión a más de un atolondrado tu-

Por J. B.

Lista de ideas democráticas. No son pocos los demócratas que, sin pensarlo, están invirtiendo vigor financiero a una dictadura.

SUBIRAN LAS TARIFAS DE LOS TAXISTAS

Hasta finales de febrero los taxistas gozaban de una subvención de la Campa de 1.000 pesetas mensuales para compensar el último aumento del precio de la gasolina. Suprimida dicha ayuda, los taxistas estiman inevitable el establecimiento de una nueva tarifa para el uso del taxi. Por bajada de bandera, 6 pesetas en vez de 5,50, y una peseta por cada 250 metros (cuatro pesetas por kilómetro). Total: primer kilómetro 10 pesetas, y a cuatro pesetas los restantes.

patrocinio de la DECE. Muchos de los conferenciantes pertenecen a los países que se empeñan en vivir en régimen de «democracia inorgánica», y en soportar sin reacción esos absurdos Sindicatos libres que siembran el odio de clases.

Tal vicio político no impide a esos Estados vivir en situación de prosperidad económica, poseer gran experiencia, técnicos capaces y ejercer el magisterio en España, a fin de comunicar a los «demócratas orgánicos» su ciencia y su experiencia, todo ello para ayudarles a salir del atolladero donde se ha metido la «democracia orgánica», que la Providencia, gracias al concurso celestinesco del Caudillo, ha discernido a España.

Comentando la ciencia de los conferenciantes, recoge el editorialista que España no es un país subdesarrollado ni superdotado, sino que pertenece al grupo de países con una economía desequilibrada, cuyas estructuras es preciso reajustando, hasta que funcionen con la máxima perfección y con los más elevados rendimientos.

Crónicas alemanas

Allà me las den todas

A los germanos de hoy les encanta viajar de gorras. Muy poca gente está en este país dispuesta a afiliarse a un partido, a una asociación profesional o a un sindicato. Todo el mundo quiere en cambio aprovecharse de las conquistas que esta clase de organizaciones consiguen a fuerza de sudores. El Michel de nuestros días es un viajero de estribos o un «górro», como son llamados en la jerga sindical los obreros no sindicalizados. Hablando con más propiedad habría que denominar a este fenómeno «patía de asociaciones», y puestos a buscarle una explicación, sin duda la encontraremos en la carencia, en Alemania más exagerada que en otras partes, de la conciencia de solidaridad política y profesional.

LA CAMPAÑA ELECTORAL

Como es de suponer, todos los partidos políticos que entran en la lista electoral han tomado por «lanceo al PSB». Se comprende perfectamente que católicos y liberales ataquen rabiamente al único partido que puede infringirles un castigo duro. Por cierto que deben andar tan desorientados que en la campaña a base de carteles proceden con inusitada torpeza. A liberales y católicos se les ha ocurrido nada menos que reproducir en carteles encimemente grandes fotos que tienden a recordar a los trabajadores y a todos los elementos imparciales o neutros, cuáles han sido las causas que dan lugar a este lucha electoral. Entre esos carteles se ve uno en el que hay un autobús volcado y a la gendarmería en funciones. Lo que, indudablemente, es una consecuencia de la huelga. Pero ¿quién y por qué se ha declarado la huelga? No es esta una reflexión que se nos ocurra a nosotros. La hemos oído a un grupo de personas que esperaba en la parada de un tranvía.

Sobre el tema de la juventud

Por L. Gascón Portero

La juventud española y el exilio

PARECE ser que cierta juventud española desconoce la razón de su existencia. Si los jóvenes se refieren a la inevitable «garulla» propia de toda muchedumbre «revuelta», es que toman el rábano por las hojas. Y lo hacen sin cuidarse de que el exilio es opuesto a lo que les rodea y detestan. A menos que ese fenómeno de la «desconfianza» sea significativo como un acto «diplomático» hábilmente dirigido.

La juventud española, que en 1961 vive como en un autómata, debe saber, y si no lo sabe se lo podemos enseñar, que el exilio de 1939 a 1961 es el más largo, penoso, compacto, numeroso y de todas las clases sociales españolas que hubo a lo largo de la sangrienta historia de España de los dos últimos siglos. Cualquier libro de Historia podrá servirles de información, si dudan.

Que este exilio, o expulsión airada de 1939, vive con inquietante moral después de veintidós años y procede de una guerra civil distinta de las del siglo pasado, ya que, por primera vez, participó en ella toda las regiones españolas, sin distinción de reinos, fueros, lligas o dialectos, levantándose en uno y otro lado para salvar a España... Y si el choque fué absurdo y forzado, a la vez que feroz, lo que resultó por encima de otras consideraciones fué la prueba de que la unidad española en la diversidad no era dudosa. Evidentemente en este sentido puede decirse que España es Una.

Una información

Las bases norteamericanas en España

El «Dagbladet», diario liberal noruego, ha publicado recientemente la siguiente información enviada por su corresponsal en Bonn:

«El Gobierno español estima que el Presidente Kennedy retirará sus tropas de España y que modificará la forma de ayuda al jefe del Estado español.

El acuerdo hispano-norteamericano se termina en 1963, y de aquí a esa fecha, según se dice en Francfort de fuente informativa española, el Gobierno español tratará de hacer presión sobre Kennedy para que renueve el acuerdo que fué firmado por Eisenhower en 1953.

INDICES DE PRECIOS

Al por mayor (base 100 en 1922-26)

Noviembre de 1960 . . .	1.462,4
Diciembre de 1960 . . .	1.466,3
Crecimiento	3,9

El costo de la vida (igual base)

Noviembre de 1960 . . .	1.359,5
Diciembre de 1960 . . .	1.365,2
Crecimiento	5,7

«El Economista», de donde tomamos estos datos, añade: «Conviene señalar que el alza tiene su origen, única y absolutamente, en los artículos de alimentación.»

La tendencia alcista de los alimentos en una coyuntura de salarios bloqueados y paro parcial y total, es miel sobre hojuelas para las amas de casa.

EL MEJOR DE LOS MUNDOS

Cuando habla el Caudillo o los ministros amanuenses, leyendo los editoriales de «Ya», «Arriba» o cualesquiera otras de las hojas periodísticas del régimen, resulta que España, con su «democracia orgánica», es el mejor de los mundos. Leyendo las revistas técnicas, incluso los periódicos ya citados, hallamos juicios verdaderamente desoladores sobre la moral, las costumbres, el progreso económico y la técnica. El arbitrario sistema de la previa censura no es suficiente para evitar ciertas noticias y ciertos comentarios que no favorecen nada al régimen.

OTRA VEZ EL PACTO MEDITERRANEO

Esta vez lo recoge la prensa española de Cyrush Sulzberger, del «New York Times», quien asegura que se trata de un deseo del general De Gaulle. Se embarcarían en esta nave Francia, España, Italia, Grecia, Argelia, Marruecos y Túnez.

El señor Cyrush Sulzberger atribuye a De Gaulle el doble deseo de neutralizar la esquizofrenia de Francia y de tener una vía de escape en el caso de que Francia se sintiera incómoda en el seno de la OTAN.

UN PRETENSO CONGRESO SINDICAL

El Congreso sindical convocado para el mes de febrero por los altos jerarcas de la Central Nacional, prometa, si se cumple lo que afirma «Ya» en un editorial:

—Ser el «primer Congreso sindical» de cuantos elementos integran la organización sindical.

—Tener el carácter de una asamblea constituyente.

—Elaborar la ordenación definitiva de los Sindicatos españoles.

—Representar «el umbral de la última etapa del proceso iniciado con la ley de Bases de 1940».

—Adoptar, sin embargo, una organización «que en las grandes líneas no presentara diferencias esenciales con la actual».

—Propone interesarse a los trabajadores en los problemas de la empresa y a los empresarios en las «necesidades y justas aspiraciones de los trabajadores».

—Dar ocasión para que se haga la crítica de la gestión, del orden presupuestario y del sistema representativo.

Teniendo presente que «Ya» defiende —en cierto modo solamente— los intereses de la Iglesia española, sus afirmaciones deben tomarse más como los deseos expresos por Pla y Deniel que como los auténticos propósitos de los jerarcas sindicales.

El último «Congreso sindical» de la Central Nacional-sindicalista se nos presentó como un auténtico Congreso. No obstante, el de ahora es el Primer Congreso Sindical de cuantos integran la organización. ¿Qué fué, entonces, el anterior?

El anterior fué una farsa sindical porque los delegados no representaban a los trabajadores. Como en éste tampoco se han reunido democráticamente los Sindicatos para elegir a sus delegados, el «Primer Congreso Sindical» será una farsantía, incluso en el improbable caso de que de él salga Acción Católica plenamente satisfecha en sus misérrimas aspiraciones sindicales.

Crónicas alemanas

Allà me las den todas

Los germanos de hoy les encanta viajar de gorras. Muy poca gente está en este país dispuesta a afiliarse a un partido, a una asociación profesional o a un sindicato. Todo el mundo quiere en cambio aprovecharse de las conquistas que esta clase de organizaciones consiguen a fuerza de sudores. El Michel de nuestros días es un viajero de estribos o un «górro», como son llamados en la jerga sindical los obreros no sindicalizados. Hablando con más propiedad habría que denominar a este fenómeno «patía de asociaciones», y puestos a buscarle una explicación, sin duda la encontraremos en la carencia, en Alemania más exagerada que en otras partes, de la conciencia de solidaridad política y profesional.

LA CAMPAÑA ELECTORAL

Como es de suponer, todos los partidos políticos que entran en la lista electoral han tomado por «lanceo al PSB». Se comprende perfectamente que católicos y liberales ataquen rabiamente al único partido que puede infringirles un castigo duro. Por cierto que deben andar tan desorientados que en la campaña a base de carteles proceden con inusitada torpeza. A liberales y católicos se les ha ocurrido nada menos que reproducir en carteles encimemente grandes fotos que tienden a recordar a los trabajadores y a todos los elementos imparciales o neutros, cuáles han sido las causas que dan lugar a este lucha electoral. Entre esos carteles se ve uno en el que hay un autobús volcado y a la gendarmería en funciones. Lo que, indudablemente, es una consecuencia de la huelga. Pero ¿quién y por qué se ha declarado la huelga? No es esta una reflexión que se nos ocurra a nosotros. La hemos oído a un grupo de personas que esperaba en la parada de un tranvía.

Una información

Las bases norteamericanas en España

El «Dagbladet», diario liberal noruego, ha publicado recientemente la siguiente información enviada por su corresponsal en Bonn:

«El Gobierno español estima que el Presidente Kennedy retirará sus tropas de España y que modificará la forma de ayuda al jefe del Estado español.

El acuerdo hispano-norteamericano se termina en 1963, y de aquí a esa fecha, según se dice en Francfort de fuente informativa española, el Gobierno español tratará de hacer presión sobre Kennedy para que renueve el acuerdo que fué firmado por Eisenhower en 1953.

Una información

Las bases norteamericanas en España

El «Dagbladet», diario liberal noruego, ha publicado recientemente la siguiente información enviada por su corresponsal en Bonn:

«El Gobierno español estima que el Presidente Kennedy retirará sus tropas de España y que modificará la forma de ayuda al jefe del Estado español.

El acuerdo hispano-norteamericano se termina en 1963, y de aquí a esa fecha, según se dice en Francfort de fuente informativa española, el Gobierno español tratará de hacer presión sobre Kennedy para que renueve el acuerdo que fué firmado por Eisenhower en 1953.

INDICES DE PRECIOS

Al por mayor (base 100 en 1922-26)

Noviembre de 1960 . . .	1.462,4
Diciembre de 1960 . . .	1.466,3
Crecimiento	3,9

El costo de la vida (igual base)

Noviembre de 1960 . . .	1.359,5
Diciembre de 1960 . . .	1.365,2
Crecimiento	5,7

«El Economista», de donde tomamos estos datos, añade: «Conviene señalar que el alza tiene su origen, única y absolutamente, en los artículos de alimentación.»

La tendencia alcista de los alimentos en una coyuntura de salarios bloqueados y paro parcial y total, es miel sobre hojuelas para las amas de casa.

EL MEJOR DE LOS MUNDOS

Cuando habla el Caudillo o los ministros amanuenses, leyendo los editoriales de «Ya», «Arriba» o cualesquiera otras de las hojas periodísticas del régimen, resulta que España, con su «democracia orgánica», es el mejor de los mundos. Leyendo las revistas técnicas, incluso los periódicos ya citados, hallamos juicios verdaderamente desoladores sobre la moral, las costumbres, el progreso económico y la técnica. El arbitrario sistema de la previa censura no es suficiente para evitar ciertas noticias y ciertos comentarios que no favorecen nada al régimen.

OTRA VEZ EL PACTO MEDITERRANEO

Esta vez lo recoge la prensa española de Cyrush Sulzberger, del «New York Times», quien asegura que se trata de un deseo del general De Gaulle. Se embarcarían en esta nave Francia, España, Italia, Grecia, Argelia, Marruecos y Túnez.

El señor Cyrush Sulzberger atribuye a De Gaulle el doble deseo de neutralizar la esquizofrenia de Francia y de tener una vía de escape en el caso de que Francia se sintiera incómoda en el seno de la OTAN.